Analyse - Chapitre 5 : Primitives, intégrales,
équations différentielles.
- Feuilles d’exercices -

PCSI2 — MATHEMATIQUES 2023-2024

(‘Exercice 1:

Déterminez une primitive des fonctions suivantes en précisant l'intervalle de travail.

1. f: 2+ xcos(z?) 8. f:xrrsin(3z+1)
2. fraw— 2% (2 +1)4 0. f:xrs et
3. f:x— tanw s
4.f:xl—>xlem2 10.f:x'_>ln_w
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(‘Exercice 2:

Etudiez 'ensemble de définition, puis déterminez une primitive des fonctions suivantes :

1 xr+4
SRR vy R A P
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2. fia— ——m——
fw 2+ —06 , 1
x+2 G'f'mHaz2+2x+5'
3.f:x»—>x2_1
4+ 3 2¢ — 1

4 Exercice 3 :
Déterminez une primitive des fonctions suivantes en précisant les intervalles sur lesquels vous tra-

vaillez.
L f:xes ze® ! 4. f a2 In(x) 7. f: x> arctan(x)
: 2e® 5. frx— : i
2. fix e [z o1 8. f:x— arcsin(z)
3. f:xzw— (In(x))? 6. f:xrs ade” 9. f:x+— e’ cosz
¢ Exercice 4 :
Justifiez 'existence des intégrales suivantes et calculez les :
2 -1 1
1 dor — 2
L. / | cos z| dx 4. / —dx 7. / ° 5 dx
0 2 T o (x+2)(22+1)
1 1 (écrire sous la forme
2. / x|z|dx 5. / dx a bz
-1 o 1+4a? x+2+x2+1)'
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3. / cos(2x) dx 6. / dzx : / In(v/z) dx.
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@Exercwe 5 :

x
Soit f:x > ——.
ot f T = oy
1. Déterminez ’ensemble de définition de f, noté Dy, et montrez que
A B
JA, B € R,Vx € Dy, =
v €D I = oo T T
e—2x
2. Déterminez une primitive de 2 — ——
(14 2e)?

4 Exercice 6 :
Calculez les intégrales ou primitives suivantes :

Jus

1
L. / V4 — 22dx (poser 3. /2 sin? t cos® tdt.
0

0

x =2cost, t € [g, g}) (poser u = sin(t))
7
V2+x
2. dx o 2e” +1
9 x+1 4. Donnez une primitive a x -
(poser x = u? — 2). er+1
& Exercice 7 :
. T Int i Y Int
Soit F(x) = /1 1 +t2dt et soit G(z) = [ 1+t2dt
1. Montrez que le domaine de définition de I est R7.
2. Montrez que F est de classe C' sur R et calculez F'(x).
3. Déterminez le domaine de définition de G.
4. Exprimez G en fonction de F et montrez que G est de classe C* sur R* .
5. Calculez G'(x) et donner une expression simple de la fonction G.
¢ Exercice 8 :
Résoudre les équations différentielles suivantes sur un intervalle & préciser :
1. /(t) — cos(t)y(t) = 0; 2. ey (t) —ty(t) = 0; 3.ty (t) — In(t)y(t) =0
4 Exercice 9 :
Résoudre les équations différentielles suivantes :
* / o .
1. sur R, o — y =t 3.sur R* ) ty —2y=t;
1+1¢ 4. sur |1, 4o00], (£ —1)y —2ty = (t* —1)?;
2. sur R*,  t(1+1n*(t))y +2yln(t) =1 5. sur R, (1 +2%)y + 22y = 1.

& Exercice 10 :

1. Soit 'équation différentielle xy’ — 2y = 1
a) Résoudre I’équation sur | — oo, 0], puis sur |0, +-00].
b) Déterminer I'ensemble des fonctions solutions de 1’équation sur R, puis celles vérifiant
y(=1) =—-1/2
2. Soit I'équation zy’ —y = x* arctan x.
a) Résoudre I’équation sur | — oo, 0[, puis sur |0, +o00].

b) Déterminer 'ensemble des fonctions solutions de 'équation sur R, puis celles telles que
y(0) = 0.



